

Кабардино-Балкарская Республика

ТР А В Д Д А

УЧРЕДИТЕЛИ:
ПАРИАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№69 (23111) • Пятница, 15 апреля 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravdda.ru • Цена 3 рубля

Правительство

За справедливое распределение фонда

Расул ГУРТУЕВ

В повестку дня вчерашнего заседания Правительства КБР, которое вел и.о. первого заместителя Председателя Ауди Абиева, вошло около двадцати вопросов. Правительство заслушало и утвердило отчет и.о. министра финансов Республики Азрата Бишенова об исполнении бюджета КБР в 2010 году, а также информацию и.о. министра экономической политики и торговли Алия Мускуова об итогах социально-экономического развития муниципальных районов и городских округов республики в прошедшем году.

По представлению и.о. министра труда и социального развития Альберта Тюбева внесены поправки в отраслевые системы оплаты труда, нацеленные на более справедливое распределение фонда заработной платы в бюджетных учреждениях.

Правительство республики утвердило состав специальной Правительственной комиссии, которая должна внести ясность в порядок оплаты потребленного республикой природного газа.

Подробнее о принятых на заседании решениях читайте в следующем номере «КБТ».

Официально

Средняя зарплата учителей вырастет на 30 процентов

В Государственной Думе состоится отчет Правительства о проделанной за год работе. Председатель Правительства Владимир Путин намерен рассказать депутатам и о планах на предстоящий период. В частности, ожидается, что премьер сформулирует ряд новых инициатив в сфере образования. В их числе повышение статуса школьных учителей. Ситуацию комментирует Председатель Государственной Думы Борис Грызлов.

Борис Грызлов, на прошлой неделе вы обратились к Владимиру Путину с предложением принять конкретные решения для повышения статуса учителей. С чего на ваш взгляд, нужно начинать?

— С зарплат. Откладывать решение этой проблемы нельзя. Средняя зарплата по экономике сегодня составляет 21 тысячу рублей, в следующем году, по прогнозам Минэкономразвития, она составит 26 тысяч рублей. Средняя зарплата учителей в большинстве регионов существенно ниже и почти не растет.

Между тем именно школа, а точнее, учителя, закладывают базовый фундамент знаний, на которых должна строиться экономика, в особенности инновационная.

В прошедшем Государственной Думе в 2010 году и в первом квартале 2011 года поступило более пяти тысяч обращений от работников образования. Повышение оплаты труда стоит там на первом месте.

Кадры — серьезная проблема школьного образования. Сегодня выпускники педагогических вузов не стремятся преподавать в школе. Профессия учителя перестала быть престижной.

Решение о более существенном повышении размера оплаты труда учителей должно быть принято в этом году. Первый шаг нужно сделать осенью — с 1 сентября повысить среднюю зарплату школьных учителей на минимум на 30 процентов.

(Окончание на 2-й с.)

Республика

От религиозной конфронтации к гражданскому партнерству

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Президент Кабардино-Балкарии Арсен Каноков принял участие в работе «круглого стола» «Кабардино-Балкария: проблемы радикализации молодежи», который прошел в Общественной палате РФ в Москве.

Главными темами обсуждения стали радикализация молодежи КБР, низкая эффективность правоохранительной системы в борьбе с экстремизмом и нарушениями законности в рамках следственных мероприятий, а также межрелигиозных конфликтов и перипетий, связанные с продолжающимся судебным процессом по делу о нападении на Нальчик в октябре 2005 года. По обозначенным вопросам высказаны позиции правозащитников, журналистов, политиков, общественных деятелей.

Арсен Каноков не был заявлен в числе участников, поэтому его появление на запуске неординарным. Будучи в командировке в Москве,



А. Каноков и член Общественной палаты РФ М. Шевченко.

решил принять участие в разговоре на столь важную для республики тему», — пояснил Президент. «От того, как мы

разберемся в этой ситуации, зависит не только будущее Кабардино-Балкарии, но и всего Кавказа», — отметил Ар-

сен Каноков и призвал представителей общественности к постоянному сотрудничеству.

(Окончание на 2-й с.)

Коллегия

Запоздалая весна — не помеха

Борис БЕРБЕКОВ

На очередном заседании коллегии Министерства сельского хозяйства КБР обсуждался вопрос проведения весенне-полевых работ в максимально сжатые сроки. Дело в том, что в нынешнем сезоне из-за позднего прихода весны к пропуску аграрии республике почти на месяц.

Заместитель министра Валерий Дюков отметил, что в новом сельскохозяйственном сезоне всеми категориями хозяйств планируется посеять порядка 190 тысяч га полей. Кроме того, озимые культуры нынче заняты свыше 100 тысяч гектаров.

Шестьдесят три процента площади озимых культур сосредоточены в трех районах республики — Прохладненском, Терском, Майском, остальные — в девяти муниципальных районах и городских округах Кабардино-Балкарии. Как сообщил Валерий Атабиевич, по оценкам специалистов, состояние озимых после переозимки достаточно хорошо. На их поддержку сельхозтоваропроизводителям приобретено более 14 тысяч тонн минеральных удобрений на сумму 125 миллионов рублей, что позволит поддержать весь озимый клин.

Столица

Комиссия может инициировать размещение социальной рекламы

В Нальчике решением главы муниципалитета Залямитер Хагаева создана специальная комиссия для совершенствования нормативно-правовой базы по регулированию размещения средств наружной рекламы. Комиссия предстоит рассмотреть порядок организации и проведения аукционов на право заключения договора на установку и эксплуатацию конструкций, принятие решений по обращению физических и юридических лиц о выдании разрешения на установку средств наружной рекламы, а также контроль за их размещением. Эти меры должны исключить в дальнейшем возможность установки незаконных рекламных конструкций, обеспечить наглядные платежи за использование муниципальной собственности, а также привести внешний вид конструкций к приемлемым для города стандартам. Комиссия наделена полномочиями выступать инициатором размещения тематической социальной рекламы, сообщает Тахир Даудиев из пресс-службы администрации Нальчика.

Предпринимательство

К трудностям не привыкать

Светлана ГЕРАСИМОВА

В новом птичнике крестьянско-фермерского хозяйства «Марти» обитает 28 тысяч цыплят. Они чувствуют себя превосходно под присмотром птичниц Людмилы Лазаревой и Натальи Щельц. В просторном помещении сухо, тепло, газомытые горелками поддерживается необходимая температура.

До реконструкции в этом корпусе было клеточное содержание, поэтому он вмещал не более 15 тысяч птиц. Да и затраты были несоизмеримы с нынешними: большой расход электроэнергии, износившее оборудование, ручной труд.

Птичницы подтверждают, что при таком содержании намного легче работать. Раньше корм такими разными способами, сейчас его и воду подают автоматически. Появилось больше сил и времени, чтобы присматривать за цыплятами, отбирать слабых.

— Мы провели реконструкцию двух корпусов, — рассказывает глава хозяйства Аулдин Ташеев. — Еще осенью корпус находился в плачев-

ном состоянии, а в марте на этой же площади посадили в два раза больше цыплят, причем, не увеличивая штат, так как практически все процессы автоматизированы. Экономится электроэнергия и газ.

В реконструированных корпусах применяется новая технология выращивания. На бетонированный пол, например, насыпаем шелуху, которую, после завершения цикла, сразу разбирают фермеры для удобрения полей.

Никакого запаха и загрязнения окружающей среды.

Аулдин Ташеев показал новый санпропускник, два современных ангара для хранения и приготовления кормов, новую водонапорную башню, но главная гордость — сливовый и яблочный сады. 1200 саженцев высажено на территории.

— Скоро они зацветут, вот тогда красота будет! Для этого особых средств не надо, только труд и желание, а коллектив у нас очень хороший, дружный. Конечно, работы много, здесь всегда раньше работы проходили, все записано сорняками. Ну, вот и старый корпус, — приглашает он.

(Окончание на 2-й с.)

Государственный час

Не потерять собственное лицо в условиях глобализации

Руслан ИВАНОВ

В коллеже информационных технологий и экономики КБГУ состоялась встреча в рамках информационно-просветительского проекта «Государственный час». Напомним, что он предусматривает регулярные встречи представителей власти с учащейся молодежью республики для живого, без посредников, обсуждения волнующих проблем, а также пропаганды позитивных социально-экономических и общественно-политических преобразований в Кабардино-Балкарии.

Вчера со студентами встретился и.о. заместителя Председателя Правительства Хаути Сохроков, его сопровождали и.о. министра по делам молодежи и работе с общественными объединениями КБР Борис Паштов и ректор КБГУ Барсбек Карамурзов.

Встреча была организованная в новом формате: выступление Хаути Харитовича сопровождалось видеопрезентацией, которую подготовили члены «Молодой гвардии» — «Единой России». Кроме того, и.о. вице-премьера привез с собой подробные ответы на самые жаркие вопросы, которые чаще всего встречаются в обращениях молодежи республики в органы власти. Х. Сохроков постарался максимально полно охватить все комплекс проблем, которые, с точки зрения власти, стоят

перед молодым поколением, а также разъяснить позицию правительства в отношении перспектив молодых в современном обществе.

Он подметил символическую деталь: собравшиеся в зале студенты — в основном 1993-94 годов рождения — являются ровесниками открытия первого в республике Интернет-центра КБГУ, который является пионером развития информационных технологий в Кабардино-Балкарии.

Основная мысль выступления сводилась к тому, что молодежь как наиболее динамичная, подвижная, склонная к инновациям часть общества должна активно участвовать в преобразованиях, происходящих в республике и в стране, но при этом опираться на тысячелетний опыт предшествующих поколений, не забывая о своих корнях, не терять собственное лицо в глобализирующемся обществе. Просветительская в стране программа модернизации подразумевает не только технологический скачок, но и изменения в сознании людей, в первую очередь молодых — тех, ради кого она, в принципе, и проводится. Хаути Харитович напомнил о том, как встретили недавние поколения в стране, Японии и, проводя аналогии с менталитетом кавказских народов, заметил, что и наши люди во все времена старались перенести трудности с достоинством.

(Окончание на 2-й с.)

Субботник

В поддержку старшего поколения

Марина ЖУБЕВА

В целях реализации мероприятий, предусмотренных РПЦ «Социальная поддержка ветеранов, инвалидов и пожилых граждан на 2007-2011 годы», поддержать инициативу Кабардино-Балкарского регионального отделения ВПЦ «Единая Россия» и Федерации профсоюзов КБР приняло постановление о проведении 16 апреля «Государственного субботника в поддержку старшего поколения».

Исполнительным органом государственной власти КБР, местным администрациям муниципальных районов и городских округов республики,

учреждениям, предприятиям и организациям всех уровней и организационно координируется проведение субботника в поддержку старшего поколения. Будут перечислены в республиканский бюджет. Министерству труда и соцзащиты КБР и Министерству финансов республики поручено обеспечить выплату инвалидам, участникам Великой Отечественной войны и водам погибших воинов денежную компенсацию в размере 1000 рублей.

Уважаемые жители Кабардино-Балкарии!

С 1 апреля в республике проводится ежегодный двухмесячник по санитарной очистке населенных пунктов. Во многих сельских поселениях и городах уже начались мероприятия по благоустройству. Будут привезены в порядок дворы, улицы, парки и скверы.

16 апреля состоится общереспубликанский субботник по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов республики. И все мы должны поддержать эти начинания. Пожалуйста, мы надеемся, что в первую очередь обратим внимание на такие простые вещи, как забота о своем дворе, и начинаем любовь к родине!

Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды КБР.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕМ ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2011 г.

СТОИМОСТЬ: «КБТ» — 359 руб. 10 коп. (индекс — 51530); «ОКБ» — 177 руб. 42 коп. (индекс — 51535)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Воспользовались льготными кредитами

Анатолий ПЕТРОВ

За последние два года 337 жителей района воспользовались льготными кредитами «Россельхозбанка», общая сумма которых составила 91 551 000 рублей. Существенно вырос по поголовью крупного рогатого скота в сельских поселениях. На административной территории растет сбор армянской платы за землю сельскохозяйственного назначения.

Призеры малой родины в большой стране

Наталья РОГОЖИНА

На Всероссийском конкурсе «Моя малая родина — природа, культура, этнос» призеры стали двое школьников из Кабардино-Балкарии. Зайнаф Чекаева, десятиклассница из Карусы с работой «Путешествие по тропе предков к горе Аккая», заняла второе место. Диплом третьей степени получила восьмиклассник из школы №3 г. Баксана Адам Коков, рассказавший

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА, 15 АПРЕЛЯ
Днем: +16 ... +18
Ночью: +7 ... +9
Облачно, с прояснениями.

РоссельхозБанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
www.rshb.ru
ОАО «Россельхозбанк» Генеральная лицензия Банка России №3349

Курсы обмена валют на 15 апреля 2011 г.
ПОСЛЕДНЯЯ ПРОДАЖА
Доллар США 27.85
ЕВРО 40.35 41.05

